Le travail de Délégué Elo

· Recevoir les fichiers export Elo .txt 

Les arbitres des tournois rapides, des tournois internes des clubs vont t’envoyer ces fichiers. Tu auras à les contrôler.

a) Dans le fichier, vérifier qu’il y a le numéro d’homologation sinon le mettre (à côté du nom du tournoi et à côté du nom de l’arbitre). Il est de la forme MPYxxxx où xxxx est le numéro attribué sur le site fédéral par notre Responsable des Homologations, Laurent Boulogne. Pour différencier Elo normal et Elo rapide, tu peux différencier en ajoutant rap, c’est-à-dire MPYxxxxrap. S’il n’y a pas de nom d’arbitre, tu pourras mettre le mien.

ATTENTION : pas de numéro d’homologation dans le mail ou dans le fichier.txt => retour à l’envoyeur qui devra contacter Laurent Boulogne pour avoir son numéro d’homologation.

b) Vérifier que tous les joueurs ont un numéro de licence dans le fichier. S’il en manque seulement un ou deux (prise de licence sur place ou en cours), tu peux les récupérer quelques jours après sur le site de la FFE et compléter toi-même le fichier. S’il en manque trop, tu retournes le fichier à l’envoyeur lui demandant de remplir les numéros de licences en me mettant en copie du mail (ainsi j’aurais un suivi du travail des arbitres) avant de te renvoyer le fichier correctement renseignés.
ATTENTION : pour ajouter un numéro de licence dans le fichier.txt, tu décaleras les résultats du joueur, il faudra donc supprimer ensuite autant de ‘blancs’ que tu auras insérer de caractères (soit 6 puisque la licence est du type Lnnnnn, une lettre et 5 chiffres). Tu peux vérifier ce que tu as fait en regardant que les + et les – sont toujours bien alignés après ton intervention.

· Archiver et envoyer les résultats à la DNC
Un fois le fichier OK, tu l’archives jusqu’au prochain envoi groupé (environ quelques jours avant la date limite fixée par le Directeur National du Classement, Charles-Henri Rouah).
Rappel : pour le Elo normal : 3 fois par an, en septembre, en janvier et en mai ; pour le Elo rapide : 2 fois par an, à la rentrée et en avril.

Que dois-tu envoyer ?

a) La liste des tournois envoyés dans un tableau .xls (numéro d’homologation, nom du tournoi). Tu as des exemples sur le site LMPE avec les articles que je fais paraître contenant ce tableau pour informer les joueurs.

b) Un fichier .zip contenant tous les fichiers.txt pour une session du classement
· Publier les classements

Charles-Henri Rouah t’enverra un mail avec un fichier.txt comportant les nouveaux classements avec des ; comme séparateur de colonnes. Il te suffira de le passer sur Excel pour avoir le joli tableau des nouveaux classements (voir le site www.lmpe.org avec par exemple ce .xls pour le classement rapide d’avril dernier).

Ensuite, mise en ligne sur le site et voilà !

Evidemment tu auras des réclamations de joueurs mécontents ou désirant des explications.

Le tableau avec le nombre de parties comptabilisées devrait te permettre de traiter les cas les plus simples … pour les autres, tu me transmettras la demande.

Voilà pour la description du poste …
Evidemment, des notions d’arbitrage, enfin de calcul de classement Elo, te permettraient d’être plus assuré lors de tes réponses à des joueurs … mais pas d’obligation de suivre un prochain stage d’AF4 (encore que !! Non je plaisante), tu peux trouver les infos dans le Livre de l’Arbitre téléchargeable sur le site de la FFE. Le calcul du Elo n’a rien de très compliqué, rassures-toi !
Si tu acceptes la mission, bienvenue dans la Direction Régionale de l’Arbitrage !!

